

宁波晚报网 - http://www.nbw.com.cn



宁波晚报手机客户端下载 : http://www.nbw.com.cn/khd/khd.html

支持多种手机系统



宁波晚报新浪微博 : http://weibo.com/nbw0574



宁波晚报腾讯官方微博 : http://t.qq.com/nbw007

# 美国小朋友的暑假作业网上疯传 一位宁波老师发布的假期作业也很有趣

记者 魏薇

学生放暑假了，有没有想过，“点一次披萨”、“打电子游戏”、“玩捉迷藏”会是作业？

最近，网上关于暑假作业的帖子又多了起来，网友除了发牢骚上培训班之外，还在围观别人学校的趣味暑假作业，比如“去乡下体验生活”“邀请小朋友到家里并独立招待”；同时，一份《美国暑假作业要做的100件事》引起广泛关注及评论，作业内容根本就不像作业，“去野营”“晚睡一次”……

网友惊呼，如果有这样的暑假作业，那么就让暑假来得更猛烈些吧。

## 美国的暑假作业让人喊“天哪”

网友“倩女笨女”发微博并贴图称，朋友带着儿子4月初去了美国定居，刚迎来第一个暑假，学校发下来“暑假要做100件事”的暑假作业，“这100件事里，包括去烧烤、观察鸟类、和亲戚玩耍、玩捉迷藏”，这些让她惊呼“天哪”，到昨天下午，转发评论已过2万次。

仔细一看，这100件事基本和语文学科无关，大多是鼓励学生走到户外去，锻炼身体、亲近自然，比如要求学生去钓鱼、踢足球、去海边等。也就是说，除了第8项和第45项要求学生去图书馆、看一本书以外，其他的作业基本都算“不务正业”。而最让人感慨的是，这件事中的最后一件，竟简意赅地道出了孩子们在暑假中最重要的事——享受生活。

在这份作业里，甚至还有几项不可思议，比如第40项“打电子游戏机”、第33项“晚睡一次”等。

这份来自大洋彼岸的“暑期作业”引发了网友热议。

网友“蓝色精灵”看后很有感触。她与一个美国家庭很熟，她说那个邻居小朋友一到假期就四五个结伴，一起骑着自行车到处去玩，游泳、去图书馆看书，节目很多样，“美国邻居什么都尝试让孩子去做，而不是一味地由父母安排”。“浩哥-Mouse”则认为“这份暑假作业对提高孩子的生活能力有实际意义”。

## 好有爱的作业宁波也有

很多网友羡慕美国小学生的作业，其实，在国内，也有这样有趣的暑假作业。

“我们1班”的微博就发了一份蛮有趣的“十项”安排，她说“今年的暑假作业，我让学生自己想的，举手提出后，如果其他同学有意见，再一起商议调整。这是本班学生自己

商讨出来的作业，大家看看如何。”

1. 种一棵植物，用文字或图片或画画记录（一周一次）
2. 每周一一篇周记，350字以上
3. 两天练一面钢笔字，一周练两面毛笔字
4. 读课外书三本以上
5. 欣赏音乐
6. 一个月看一次电影
7. 4-6项作业中挑选一样，写一篇书评、乐评或影评，350字以上
8. 参加一次主题活动，如短途旅游、社区活动等，以文字或照片的形式进行记录
9. 结交三个以上新朋友
10. 还有其他想做的，自行添加。

“我们1班”是一位“80后”小学老师，姓王，在宁波一所学校任教四年级，她的微博上常常有学生们妙言趣语和自己的教学心得，深受网友们喜爱。对于暑假作业，她共列举了10条，包括看书、写字、交朋友。王老师自认是个“文青”，所以对学生们的要求也是格外文艺，当然，她更想听听孩子们怎么想。

一经发布，王老师的暑假作业很快引起了围观，“小莲藕”说，这才是真正的暑假作业呢。“台山扬”也称赞，比应试教育、填鸭教育强太多了。“黄大婉”说，时代在变，他们那会就按照答案抄暑假作业，真羡慕现在的孩子；也有很多人给出了建议，“净心企鹅”说，那些是全部的假期作业，还是语文课？阅读量太少了，10到20本是应该的，最好老师再弄个清单。“violkzw”建议，结交朋友好像不宜有硬指标，可以变成类似记录经历或提交交友照片，但不强制，可以大大鼓励。还有人建议每天发布一条微博，记录生活。

## 很多学生盼着做简单趣味的暑假作业

抛弃了培训班、跳舞、唱歌、主持人学习，孩子们似乎

更愿意在一个轻松愉快的氛围中度过暑假。

记者在一个北京小升初博客的论坛里发现一份《暑假生活安排表》。

其中的活动安排非常细致：随父母至少省内出去旅游一次，争取省外旅游去一次；至少去乡下亲戚家2次，体验生活，其中爷爷家族亲戚去一次，外公家族亲戚去一次；每天保障一小时的户外活动或运动，散步、溜冰、找小朋友玩；每两天至少帮家里做一件家务事；一个人尝试独立在家呆1-2天；邀请同学或者小朋友在家玩若干次，并独立招待……

对于这样的作业，很多人观点很一致，“Chen-佳雪”说，她们今年的暑假作业学校有列单子，让她们买书，写读后感，比做暑假作业有趣多了。“梦多也烦”也说，作为家长，他是可以让孩子做这些事，而不是指望老师去安排，不过问题的关键是，需要有一个轻松的环境。

## 链接

### 小老外的暑假是“要你好玩”

记者查阅了一些资料，发现很多外国小朋友的暑假绝对属于“要你好玩”。

澳大利亚小学生的假期大多数时间是在家里跟兄弟姐妹或同学一起玩耍，或跟着父母出游，或参加一些户外体育活动。德国会给学生发售假期证，凭借证件可以免费参加很多活动。学生还会利用暑假打工。学生暑期工作种类繁多，在德国，一个孩子一个假期里的劳动报酬，一般可以买一辆简易、轻便的自行车。

法国孩子们的暑假生活多种多样，相当多的孩子会随家长外出度假，这还让一句法国格言流行，“旅游造就年轻人”。而还有一些学生，会利用假期去做各种形式的义工。

## 微言网事

### 英国男孩的“纸火炬”传递

英国广播公司报道，英国5岁男孩洛根-麦凯洛听说火炬能卖出大价钱，就用纸剪出自己的“奥运火炬”在网上拍卖，希望能为助听犬慈善组织筹款。没想到一个又一个人买下它，再重新出售，火炬就这样传递下去，不仅守护了孩子的梦想，也有现实的价值：截至7日已筹得1.2万英镑。

@小事小赖：我为什么感动了？这才是火炬传递吧！

@yolanda1：迄今为止最好看的奥运报道！

@Smart路痴：好有爱，期待伦敦奥运带给人们的温馨。

@ci傀：孩子的心愿：尽自己所能帮助他人；火炬的意义：传递给每一个人，火炬+男孩=用爱心把有益的事情传递给他人。

记者 马晶晶

## 网络热词

彩虹族：能在工作、生活中寻找最佳平衡点，每天生活都如彩虹般健康的人们。这是一种积极、健康的生活观、人生观。

妈咪研究生：在就业压力下，选择在读期间生孩子的女研究生群体。

急时代：又称急速时代，是指生活、工作节奏过快的时代。压力大、竞争激烈、忙碌劳累是生活在这一时代的人的特点。

毕族：指一毕业就买房的群体。

网络家教：通过网络平台，将教师资源及学生资源内，打破了地域界限，实现了优质教育资源的共享。

记者 马晶晶

## 拍客



### 水战

夏天炎热，泼水冲凉比个高低，大家伙儿玩得酣畅淋漓。

拍客“翰林a”摄于贵州兴义一景区

更多精彩照片，请点击宁波晚报网“拍客”频道，正在进行“随手拍一夏”活动（照片需出现人物，不能为纯风景照），择优刊登。